
第６２３回福崎町教育委員会会議録

開催日時 令和３年２月２５日（木） ９時３０分～１０時５５分

開催場所 サルビア会館 ２階 講義室

出席委員 髙橋 渉、石川 治、井奥智子、中田貴子

欠席委員 桑谷 祐顕

事 務 局 学校教育課長 大塚謙一、社会教育課長 松田清彦

１、開会

２、６２２回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の署名委員として

石川委員・井奥委員を指名しました。

３、教育長報告

（１）園・小・中学校の様子

・こども園 生活発表会等、人に見てもらうことで元気かつ積極的になることを実

感した。子どもと遊ぶのが苦手な親が増えているように感じる。感染防止対策

に苦慮している。

・小学校、中学校 オンライン授業の準備、貸出規程や家庭でのネット環境の最終

調査を行っている。特別支援教育並びに通級指導(※)について、サポートファ

イル、個別の支援計画等の様式を作成し、町内６校の共通理解を図り、令和３

年４月から始める。

・中学校 県外入試のため卒業式に出席できない生徒が数名いる。

※通級指導･･･小中学校の通常の学級に在籍している軽度の障害のある児童生徒に対

して、主として各教科等の指導を通常の学級で行いながら、障害に応じた特別の指

導を特別の指導の場で行う指導形態のこと（学校教育法施行規則第 73 条の 21 及び

同施行規則第 73 条の 22）。

（２）学校行事等

①私立校、推薦特色選抜合否結果を示した。

②卒業式について、規模・実態・教職員の思い等、種々あるが、各校長の意向を

尊重することとした。

③令和３年度の修学旅行について

・コロナ関連でバス台数を増やすため、１人当たりの代金が 3,000 円程度高く

なるとの報告があった。

・小学校は 10 月 21.22 日に奈良京都方面に行くことを決めた。

・中学校は 5月 11～13 日に東京方面以外で計画を立てている。

（３）各小中学校の報告

①高岡小 感染症に対して、風評被害等改めて朝会で指導した。

②福崎小 新入生体験入学等、行事内容の変更など、工夫して行っている。

③田原小 園児体験入学、オープンスクール、参観日を中止した。

④八千種小 学級懇談会、「６年生を送る会」をどうするか、苦慮している。

⑤西中 ３月７日まで部活動の朝の練習の中止、朝会はリモートで実施している。

⑥東中 朝会は放送で行い、令和３年度の臨時職員の確保が課題となっている。

（４）資料により、30日以上欠席（１月末）の報告があり、47名であった。



（５）協議事項

資料により、次の項目について説明しました。今回はそれぞれの説明とし、改

めて３月教育委員会で協議することとしました。

①福崎町公立学校学区制規則について

いじめ、不登校、通学の利便性などの地理的要因、身体的な理由、昼間留守

家庭など、真にやむを得ない理由で保護者から申し立てがあった場合で、教育

委員会が許可した場合は、町内の他の学校に指定を変更することができること

について協議した。

②フリースクール「まっくろくろすけ」の出席扱いについて

不登校児童生徒への支援目標は社会的自立を目指すことから、施設と連携を

とりながら出席扱いとすることについて協議した。

③部活動改革について

中教審の答申に基づき、「学校部活動」から「地域部活動」への移行が進め

られていることについて協議した。

県中体連の規程に基づき、「複数校合同チーム」で大会に参加することの条

件を確認した。

（中田委員）「まっくろくろすけ」に通っている児童生徒数は何人ですか。

（教育長） 町内で５名います。小学生３名、中学生２名です。

（石川委員） 部活動改革について、大会に出場するのは、学校の代表か、地域

の代表か。また、部活動をしたいので教師になった人もいるのでは。

（教育長） 学校代表として出場することとと思うが、詳細は明らかになってい

ません。部活動に参加したい教師については、兼職兼業を許可したうえで従事

することとなります。

（石川委員）部活動の編成もしやすくなるのでは。

（教育長） すでに該当の部活動があり、普段から部員確保に努めていることが

条件です。

（６）今後の予定

資料に基づき報告しました。

４、協議事項

（１）議案第１号 教育委員会委員の辞職について

資料により協議しました。

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条７項の規定により非公開と

し、会議録も非公開とした。

同条６項により石川委員は除斥、残りの委員で協議した。

石川委員の辞職については「同意した」ので、町長に同意を求めることとした。

５、報告事項

＜学校教育課＞

（１）建設工事等の進捗について

資料に基づき報告しました。2月 15 日現在の進捗率は、①ＧＩＧＡスクールネ

ットワーク用校内ＬＡＮ構築整備業務委託で、受託者は㈱ニチワ姫路支店、契約

金額 57,200,000 円です。全ての学校でＬＡＮ配線が完了し、現在、完成書類等の準

備中で、進捗率は 95％です。②福崎小学校北校舎長寿命化改修工事で、施工者は平

錦建設㈱、工期は９月８日から令和３年９月 30日、契約金額は 351,450 千円です。

３階サッシの複層ガラス入替作業、校舎外壁補修工事などを行っており、進捗率は



30％です。③福崎東中学校グラウンド南側フェンス修繕他工事で、施工者は㈲クレ

ール、現場は完了し、進捗率は１００％です。④福崎小学校北校舎長寿命化改修工

事にかかる工事監理業務委託で、進捗率は改修工事と同じ 30％です。⑤公立学校

１人１台端末設定等業務委託で、現在、端末の初期設定や学習支援ソフト等の設定

作業が完了、端末を各学校に配備し、授業等で使用を始めているところで、各校の先

生対象の操作研修を実施しています。進捗率は 75％です。

（２）給食への異物混入について

資料に基づき報告しました。

１点目は、給食センターの調理業務委託業者コーベフーズによるもので、１月 28

日、田原幼児園で、ポトフの中に虫が浮いていました。原因は、ポトフの食材のブロ

ッコリーの可能性が高く、カットする際に見落とし、水洗いの際の虫除去ができなか

ったためと考えます。今後の業者の対応は、葉が詰まったブロッコリーは間に虫が入

り込んでいる可能性が高いため、水洗いの際、人員を増やし隙間までしっかり洗い、

チェックすることを周知徹底します、とのことです。健康被害はありませんでした。

２点目は、外注業者の（株）難波ベーカリーによるもので、２月４日、福崎西中学

校で、パンの中に髪の毛が混入していました。原因は、作業前及び作業途中での服装

チェックの段階で見落としがあったためと考えます。今後の業者の対応は、全従業員

に改めて作業開始前のローラー掛けでの異物除去の重要性を説明し、入念に確認する

ように徹底し再発防止に努めます、とのことです。健康被害はありませんでした。

（３）令和３年度認定こども園等入園申込状況について

令和３年１月 31日現在の状況について、資料に基づき報告しました。入園申込状

況は、前回報告令和 2年 12 月 28 日時点から１号認定が２人増、２号認定が２人増、

３号認定が９人増、合計で 13人増の 700 人となっています。

０歳児と１歳児と２歳児で申込者数が受入数を超えており、他の園を紹介するなど

入園調整しています。

（４）福崎町学校施設等長寿命化計画における大規模修繕について

資料に基づき報告しました。平成 31年３月に策定した計画に基づき、現在、福崎

小学校北校舎の長寿命化改修工事を実施しています。

計画策定当時から懸案事項であったトイレの洋式化と特別教室へのエアコン設置に

ついて、１つ目のトイレの洋式化については、洋式化率が４０％を切る状況が今後も

長く継続すること。最近保護者や関係者からトイレの匂いがひどい、汚いといった声

が多くなってきたこと。小学１年生が和式トイレを使うことができずトイレに行きに

くい場合があることなど、課題がクローズアップされています。２つ目の特別教室へ

のエアコン設置についても、令和元年度に普通教室へエアコンが完備され、令和２年

度に音楽室など一部の特別教室に整備しましたが、ほとんどの特別教室で真夏の暑さ

対策ができていない状況です。また、コロナ禍においては教室の換気が重要で、エア

コンの必要性が高まっています。

また、昨年１２月議会の一般質問でも、学校におけるトイレの洋式化と特別教室の

エアコン設置について早期に整備すべきとの提案がありました。

したがって、令和３年度から６年度にかけて、町内小中学校６校の校舎のトイレの

洋式化と特別教室のエアコン設置を進める予定としており、予定していた令和３年度

からの高岡小学校北校舎、田原小、福崎東中学校の長寿命化改修工事の実施は、トイ

レと特別教室エアコン設置の大規模修繕が完了した後、実施する予定です。

（５）令和２年度認定こども園利用者負担金の不納欠損処分について

資料に基づき報告しました。認定こども園の利用者負担金、平成 27 年分と 28 年



分の１件 162,300 円で、滞納処分することができる財産がないため滞納処分の執行を

停止した債権で、その停止が３年間継続したことによる消滅です。３月 31 日付けで

議会議長あてに報告を行います。

（６）私立高校入試等の結果について

教育長報告にあったため、割愛しました。

（７）辞令交付式、教職員集会、３月定例議会提出議案について

資料に基づき報告しました。

＜社会教育課＞

（１）令和２年度スポーツ功績賞について

資料に基づき報告しました。１月26日の審査委員会で受賞資格等を確認しました。

なお、令和２年度文化功績賞については、小中学校や自治会への照会や広報で

募集を行いましたが、申請がありませんでした。

（２）建築工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。三木家住宅展示兼収蔵施設整備工事は、建物の基

礎工事が完了し、２月 15 日現在の進捗率は 30％です。

（３）大庄屋三木家住宅の土塀倒壊について

資料に基づき報告しました。概要は、１月 23 日の午前８時 50 分頃、三木家住

宅、北東の土塀延長約５ｍが西側に倒壊し、指定管理者設置の空調室外機４台と

給湯器２台、通路の板塀 10ｍ程度が破損しました。室外機と給湯器はいずれもレ

ストランと角蔵のもので、25日以降に予約のあった宿泊利用者には、部屋の変更

やレストランの暖房設備変更で対応し、２月１日に室外機と給湯器を交換してい

ます。なお、残存している東側土塀と西側土塀の倒壊危険性については、専門家

の診断を受け、必要な対策を講じる予定です。

６、閉会

以 上

署名委員 石 川 治

署名委員 井 奥 智 子


